

老将新人都有目标 女足赛场同样精彩

# 2023足坛这些纪录有望刷新

2023年第一周,英超、意甲、法甲、西甲等欧洲联赛均开启新年征程,多场精彩比赛让球迷大呼过瘾。尽管今年是国家队大赛相对较少的“后世界杯年”,但足坛仍然看点十足。日前,国际足联在官网发布文章,盘点有望在2023年被改写的足坛纪录。其中,“绝代双骄”梅西、C罗等老将有望写下新传奇,姆巴佩、哈兰德等新生代球员也有机会创造属于自己的历史。

## 老骥伏枥 续写传奇

率领阿根廷队在卡塔尔世界杯夺冠的梅西绝对是2022年足坛的最大赢家,这一重量级荣誉很可能让他在新的一年拿下世界足球先生(国际足联年度最佳球员)与《法国足球》杂志评选的金球奖。梅西已经6次当选世界足球先生,与巴西女足传奇玛塔并列历史第一位,如果今年再次拿下这一荣誉,他将成为世界足坛历史第一人;此外,他已7次获得金球奖,如再获奖也将刷新他自己保持的获奖次数纪录。

C罗虽然在卡塔尔世界杯上与葡萄牙队止步八强,并在去年底离开欧洲足坛、加盟沙特利雅得胜利队,但这名即将38岁的老将也有望在2023年写下属于自己的传奇——他只差4场就能完成为国家队出场200次的里程碑。不过,他是否可以继续为国出战仍有悬念。值得一提的是,与C罗同样出生于1985年的科威特国脚穆塔瓦也已经为国家队出场196次。

足坛今年还有不少老骥伏枥的传奇待书写。皇家贝蒂斯队的41岁老将华金距离西班牙前国门苏比萨雷塔保持的西甲出场纪录(622场)只差16场;即将伤愈的瑞典球星伊布拉希莫维奇(41岁)只要为AC米兰队在联赛进球,就将成为意甲最年长的进球者;本月底将年满45岁的布冯,如果能够帮助帕尔马队从意乙升甲,并在下赛季继续留队,就将成为意甲历史上最年长的球员。

将于7月在澳大利亚和新西兰开踢的女足世界杯,无疑是今年足坛重量级的国家队赛事。这届世界杯有可能诞生一个新纪录——即将40岁的女足传奇克里斯汀·辛克莱尔已经为加拿大队攻入190球,只要10球就能完成为国打入200球的壮举。如



## 年轻一代 全力冲击

作为新生代球星的代表人物,姆巴佩和哈兰德在2023年也有机会创造纪录。

本赛季前17场法甲联赛比赛,姆巴佩为巴黎圣日耳曼队打入13球,排名射手榜榜首。如果这名24岁的法国球星在赛季结束时仍保持这一位置,就将第五次穿上法甲“金靴”。在他之前,只有阿根廷传奇比安奇、意大利名宿翁尼斯和法国前辈帕潘完成过这样的成就,而姆巴佩无疑是其中最年轻的一位。此外,拥有梅西、内马尔、姆巴佩的大巴黎本赛季前17轮积44分,在还剩21轮的情况下,有机会冲击96分的联赛积分纪录。而这个纪录的保持者,是2015至2016赛季的大巴黎。

无缘卡塔尔世界杯的22岁挪威球星哈兰德,在自己的首个英超赛季,已经在16场比赛中为曼城队打入21球。英超联赛单赛季最佳射手进球纪录由安迪·科尔和阿兰·希勒共同保持,他们分别在1993至1994赛季和1994至1995赛季打入34球。如今,哈兰德距离这一纪录还差13球,考虑到联赛还剩21轮,以及曼城队的强大攻击力和哈兰德目前的好状态,只要没有伤病,他极有可能超越前辈。去年底去世的球王贝利留下了众多纪录,其中包括在16岁8个月零14天时为巴西队进球。如今,“足球王国”又一名冉冉升起的新星恩德里克值得期待,如果这名2006年7月21日出生的小将在今年4月4日前入选国家队并进球,就将取代贝利成为巴西队史最年轻的进球者。

## 女足有望创造历史

果辛克莱尔能随队参加本届世界杯,就将迎来个人的第六次世界杯之旅。本世纪的前五个世界杯年,她分别为加拿大队打入11球、16球、8球、10球和6球。2022年,老当益壮的辛克莱尔仍然是加拿大队不可或缺的一员,但她的进球效率有所下滑,11场

比赛打入2球。

此外,近两年在女足西甲处于统治地位的巴塞罗那女足,自2021年6月1日客场3比4不敌马德里竞技女足后,已连续赢下48场联赛,其中包括上赛季30场全胜夺冠。只要再赢两场,她们就将达成联赛50

胜这一前无古人的纪录。值得一提的是,女足比赛观众人数纪录也由巴萨女足保持,2022年4月23日,91648人在诺坎普球场观看了巴萨女足5比1大胜德国沃尔夫斯堡队的比赛。

据《北京晚报》赵晓松



## 男双新老组合上演大逆转

根据规则,本次预赛先进行淘汰制的小组赛,每组第一名直接获得世乒赛正赛名额,双打项目每组2至3对选手。

马龙/袁励岑首轮对手弃权,第二轮迎来印度组合纳纳塞卡兰/阿昌塔,后者现双打世界排名第46位,单打世界排名分列第39位、第47位,是印度排名前两位的男单选手。29岁的纳纳塞卡兰曾在去年团体世乒赛中表现惊艳,小组赛连胜邱党、杜达,助印度队以3比1战胜最终获得亚军的德国队;淘汰赛首轮更是在第二盘开场将马龙逼至12平。40岁的阿昌塔老而弥坚,在去年英联邦运动会上一举夺得包括男单在内的3枚金牌。

面对颇具实力的对手,尚无世界排名的国乒组合开场以4比11、10比12连丢两局。以11比5扳回一局后,两人又以13比15惜败,局分1比3落后。背水一战的马龙/袁励岑随后展开反击,以11比7、11比2、11比5连扳3局,有惊无险地获得小组第一。

赛后,马龙表示两人开场对比赛感觉、球台和动作节奏都不太适应。22岁的袁励岑则自我检讨:“开局节奏、跑位都是乱的,而且因为紧张,无谓失误比较多,整个人有点蒙。龙哥告诉我要有信心,别着急,慢慢打。心定下来之后一分一分地打,就比较好了。”

北京时间昨天,德班世乒赛亚洲区预赛在多哈结束了双打项目的小组赛。中国队6对选手悉数取胜,为队伍拿到了世乒赛满额双打席位。不过,6场比赛中只有两场打成4比0,男双新组合马龙/袁励岑甚至一度以1比3落后。新年首战,国乒赢得并不轻松,而身处逆境之中的调整能力,才是这支队伍独步乒坛的真正法宝。

## 拿到世乒赛满额双打席位

# 国乒新年首战赢得不轻松

## 混双世界第一遭对手追击

新组合遇险,世界第一也险遭对手翻盘。混双角逐中,世界排名第一的王楚钦/孙颖莎面对世界排名200开外的新加坡组合冯耀恩/王歆茹,在先胜两局的情况下被对手追平,好在两人迅速调整连下两城,以4比2取胜。

赛后两位中国选手表示,希望通过本场比赛检验训练成果,同时总结经验教训。王楚钦直言对手其实实力非常强,打法很有特点,“第一场球发挥有起伏很正常,能从中发现问题好事。”作为巴黎奥运周期被寄予厚望的混双组合,王楚钦表示,未来希望针对两人的打法体系,结合自身特点,打出“属于我们俩的战术”。他

坦言自己和搭档对混双非常重视,“希望能在大赛中去承担一些任务。”

另一对混双组合林高远/王曼昱在首局失利的情况下,以4比2击败了中国香港选手林兆恒/吴咏琳。女双新组合陈梦/王艺迪则以同样的比分战胜中国香港组合李凯敏/吴咏琳,赛后陈梦直言,开场对场馆不太适应,与搭档尚欠默契。

此外,男双组合樊振东/王楚钦和女双世界排名第一的孙颖莎/王曼昱,均直落4局战胜对手。今天,本次预赛单打项目将进行小组赛第二轮的争夺,10名中国选手将全线出击,获胜即可为球队争得世乒赛席位。

据《北京晚报》王笑笑